

Otrzymują:

Wszyscy Wykonawcy

Działając na podstawie art 38, ust. 2 i 4, Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U z 2017r. poz. 1579 ze zmianami) Zamawiający informuje, że w prowadzonym postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, którego przedmiotem jest „**Dowóz uczniów do placówek szkolnych w roku szkolnym 2018/2019**” do Zamawiającego wpłynęły następujące pytania:

1) Do biletów dla uczniów przysługuje ulga 49% która wykonawca otrzyma z urzędu Marszałkowskiego. Jednakże ulga ta nie przysługuje dla dzieci przedszkolaków. Dodatkowo oferent nie może sprzedawać biletów w tej samej cenie z tą samą zniżką nawet jeśli nie zamierza wnioskować o dopłaty do biletów dla przedszkolaków. Istotne jest zatem podanie ilości uczniów i oddzielnie ilości przedszkolaków.

*Odpowiedź:* Ilość uczniów w miejscowościach do 6 km – 356 (253 uczniów szkoły podstawowej i klas gimnazjalnych + 26 roczne przygotowanie przedszkolne (dzieci 6-letnie) + 77 przedszkolaki).

Ilość uczniów w miejscowościach powyżej 6 km – 85 (67 uczniów szkoły podstawowej i klas gimnazjalnych + 7 roczne przygotowanie przedszkolne (dzieci 6-letnie) +11 przedszkolaki).

2) Co w momencie gdy zmiana ulegnie ilość uczniów ?

*Odpowiedź:* Wynagrodzenie będzie miało charakter powykonawczy i stanowić będzie iloczyn sprzedanych w danym miesiącu biletów i ryczałtowych cen jednostkowych za dany bilet.

3) Czy Państwo są świadomi tego, że w takim przypadku - sprzedaży biletów miesięcznych wraz z dziećmi mogą podróżować osoby postronne.

*Odpowiedź:* Tak.

4) pkt 15.3 - o jakiej gwarancji jest mowa w opisie kryterium czas podstawienia autobusu ?

*Odpowiedź:* Czas podstawienia autobusu zastępczego nie może być dłuższy niż 20 minut. Wykonawca, który nie zagwarantuje takiego czasu (wpisując więcej niż 20 minut do swojej oferty) nie spełni warunku zamówienia a jego oferta nie będzie podlegała ocenie – zostanie odrzucona zgodnie z art. 89 ust. 1 pkt. 2 Prawa zamówień publicznych.

5) Zamawiający zastrzega sobie prawo do zmiany ilości kupowanych biletów miesięcznych dla uczniów przewożonych oraz zmiany tras (po uzyskaniu odpowiednich zezwoleń na zmianę przewozu regularnego i rozkładu jazdy) w trakcie realizacji zamówienia w ramach ilości uczniów podanych w § 1 oraz łącznego wynagrodzenia podanego w § 5 ust. 4. W przypadku wystąpienia w/w okoliczności Wykonawcy nie przysługuje roszczenie odszkodowawcze.

Proszę o u dzielenie mi informacji jak Wykonawca ma państwu zaklasyfikować sprzedaż jeśli np. iloczyn ceny i ilości osób da wartość oferty a później zmieni się liczba osób to w jaki sposób zaklasyfikować sprzedaż ?

*Odpowiedź: Wynagrodzenie będzie miało charakter powykonawczy i stanowić będzie iloczyn sprzedanych w danym miesiącu biletów i ryczałtowych cen jednostkowych za dany bilet.*

6) Zamawiający zastrzega sobie możliwość zmiany rozkładu jazdy po uzgodnieniu z Wykonawcą. W jaki sposób zamawiający zmieni rozkład jazdy? przecież rozkład jazdy jest wydany jako załącznik do zezwolenia którego posiadaczem jest przewoźnik czyli wykonawca. jak Zamawiając może mu zmienić rozkład jazdy?

*Odpowiedź: Zapis ten należy rozumieć w ten sposób ,że Zamawiający, w przypadku zaistnienia takiej potrzeby, zwróci się z wnioskiem do Wykonawcy o zmianę rozkładu jazdy. Wykonawca może wziąć pod uwagę sprzedaż biletów na inny kurs według posiadanego zezwolenia lub uzyskać stosowne zezwolenie na zmianę rozkładu jazdy.*

7) Czy zaproponowane przez Państwa kary są proporcjonalne do zawinienia? Kto ocenia zasadność spóźnienia? jaka jest procedura rozstrzygania czy spóźnienie było zasadne czy nie ?

*Odpowiedź: Zamawiający oczekuje od Wykonawcy rzetelnego wykonania przedmiotu zamówienia. Wykonawca winien dolożyć należytej staranności przy wykonywaniu usługi. Rozkład jazdy obowiązujący Wykonawcę winien być dotrzymywany bez zbędnej zwłoki. Zamawiający dopuścił w projekcie umowy spóźnienie do 10 minut. Kary wymienione w projekcie umowy dotyczą spóźnień nieuzasadnionych to znaczy nie wynikłych z nagłych zdarzeń losowych czy nieprzewidzianych warunków atmosferycznych .*

8) W przypadku niewykonania dowozu lub odwozu na danej trasie, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę 100 % wartości biletów w tym dniu na wszystkich obsługiwanych trasach, z zastrzeżeniem § 9.

W przypadku miesięcznego czy dobowego czy tygodniowego niewykonania ?

*Odpowiedź: Kara naliczana będzie każdorazowo za niewykonanie dobowego odwozu na danej trasie w wysokości określonej w projekcie umowy tj. 100 % wartości biletów w tym dniu na wszystkich obsługiwanych trasach, z zastrzeżeniem § 9.*

9) Czy Gmina nie korzysta z pozycji dominującej i nie łamie przepisów wobec których UOKiK wydał orzeczenia o nierównym pozycji stron i narzuceniu niekorzystnych nieproporcjonalnych zasad i kar ?

*Odpowiedź: Nie. Zamawiający przygotowując postępowanie przetargowe kształtuje stosunek zobowiązaniowy stron umowy. Potencjalny Wykonawca dokonuje decyzji czy jest zainteresowany udziałem w postępowaniu oraz późniejszej realizacji zamówienia na warunkach określonych w SIWZ, czy też nie będzie brał udziału w takim postępowaniu.*

10) W związku z zapisami umowy o dopłacie do biletów ulgowych przewoźnik nie może zabrać osób które nie mają biletów podczas podróży. Jeśli zatem pasażer zgubi bilet a wg regulaminu przewoźnik pobiera od pasażera opłatę w wysokości 100 % ceny biletu za wydanie duplikatu to kto uiści taka opłatę ? Czy Gmina ?

*Odpowiedź: Zamawiający określa niniejszym, że koszt wydania duplikatu biletu miesięcznego w ramach przedmiotowego postępowania przetargowego wynosić będzie 5 zł. Koszt ten ponosić będzie pasażer.*

11) W sytuacji jeśli dziecko - pasażer nie będzie miało biletu i zgodnie z Regulaminem nie zostanie zabrane przez przewoźnika to czy przewoźnikowi grozi jakaś konsekwencja za to?

*Odpowiedź: Nie.*

12) Jeśli pasażer - uczeń nie będzie posiadał podczas podróży dokumentu poświadczającego tożsamość i prawo do ulgi i zostanie nałożony na taką osobę mandat karny za brak biletu lub brak dokumentu kto będzie ponosił odpowiedzialność finansową za takiego pasażera?

*Odpowiedź: Wykonawca nie ma obowiązku przewozu uczniów, którzy nie posiadają przy sobie niezbędnych dokumentów. W związku z powyższym jeżeli Wykonawca (przewoźnik) zabierze pasażera bez biletu, to Wykonawca i pasażer ponosić będą odpowiedzialność z tego tytułu.*

13) Czy Urząd Gminy - Zamawiający ma świadomość tego, że przewoźnik - Wykonawca może korzystać wyłącznie z przystanków zawartych w rozkładzie jazdy. Nie jest możliwe zabieranie pasażerów w innych miejscach.

*Odpowiedź: Zamawiający ma taką świadomość.*

14) Czy Zamawiający przekaze Wykonawcy przed okresem rozpoczynającego się miesiąca odpowiednie dane tj: imię nazwisko, pesel, numer legitymacji szkolnej w dokumencie potwierdzonym za zgodność i złożonym pod odpowiedzialnością karna za składanie fałszywych zeznań.

*Odpowiedź: Zamawiający przekaze Wykonawcy niezbędne do realizacji umowy dane przed rozpoczęciem realizacji umowy. Dane nie będą przekazywane co miesiąc. W okresie realizacji umowy Zamawiający przekazywał będzie tylko dane które ulegać będą zmianie (będą one aktualizowane-informacje o wykreśleniu lub dodaniu ucznia).*

15) Czy Zamawiający poda w rozgraniczeniu do 6 km i więcej niż 6 km odrębnie ilość przedszkolaków i ilość uczniów ?

*Odpowiedź: Ilość uczniów w miejscowościach do 6 km – 356 (253 uczniów szkoły podstawowej i klas gimnazjalnych + 26 roczne przygotowanie przedszkolne (dzieci 6-letnie) + 77 pięciolatek).*

*Ilość uczniów w miejscowościach powyżej 6 km – 85 (67 uczniów szkoły podstawowej i klas gimnazjalnych + 7 roczne przygotowanie przedszkolne (dzieci 6-letnie) + 11 pięciolatek).*

16) Kto zapłaci za bilet miesięczny dla opiekunów których zatrudnia Zamawiający ?

*Odpowiedź: Koszt zakupu biletów przez opiekunów nie stanowi kosztu Wykonawcy. Dane w powyższym zakresie są dla Wykonawcy nieistotne gdyż nie mają wpływu na przygotowanie oferty. Opiekunowie we własnym zakresie zobowiązani będą do zakupu biletów od przewoźnika (Wykonawcy).*

17) W okresie rekolekcji i innych świąt i dni uroczystości szkolnych wg jakiej zasady ma wykonywać połączenia Wykonawca - wg rozkładu jazdy czy też Zamawiający zapłaci za dodatkowe kilometry.

*Odpowiedź: Według rozkładu jazdy.*

18) W sytuacji gdy wsiadający wcześniej pasażer w ramach przewozu otwartego zajmie miejsce siedzące i nie będzie miejsca siedzącego dla ucznia z wykupionym przez Zamawiającego biletom miesięcznym - jaka grozi kara przewoźnikowi? Czy przewoźnik może oznaczyć kurs jako z

pierwszeństwem dla posiadaczy biletów miesięcznych ? lub kurs wyłącznie dla posiadaczy biletów miesięcznych- przewozy są na terenie gminy więc to Państwa gmina wydaje zezwolenie, oczekuję zatem na precyzyjną odpowiedź w tym zakresie?

*Odpowiedź: Przejazd/ kurs/ autobus powinien być oznaczony zgodnie z obowiązującymi w tej materii przepisami prawa. Jeżeli nie jest to sprzeczne z obowiązującymi przepisami prawa przewoźnik może oznaczyć kurs jako z pierwszeństwem dla posiadaczy biletów miesięcznych. Zamawiający nie przewiduje nakładania na Wykonawców kar umownych w przypadku gdy inny pasażer zajmie miejsce siedzące i nie będzie miejsca siedzącego dla ucznia z wykupionym przez Zamawiającego biletom miesięcznym.*

**Wyjaśnienia niniejsze stają się nieodłączną częścią Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.**

**Zamawiający, załącza zmodyfikowany formularz oferty z wykorzystaniem którego należy złożyć ofertę oraz projekt umowy.**

**Zważywszy, że uwzględnienie powyższej zmiany treści SIWZ w treści przygotowywanych przez Państwa ofert nie wymaga dodatkowego czasu, wobec tego dotychczasowy termin składania ofert nie ulega zmianie.**

**BURMISTRZ**

*Ryszard Zych*